
născut pe meleagurile bucovinei, un loc unde 
istoria este prezentă pretutindeni, Profesorul ion 
bahnarel a devenit o personalitate notorie, un amba-
sador al ştiinței igienice, care a reuşit să construiască 
punți între aceste mult pătimite pământuri romăneşti: 
basarabia şi bucovina de nord. 

. încă din copilărie şi-a altoit grija şi dragostea 
pentru oameni, şi-a implantat seva responsabilității şi 
hărniciei. A pornit  pe drumul vieții călăuzit de sfaturile 
părinților săi, care l-au îndemnat să dea dovadă de 
insistență şi abnegație, dar şi să  nu piardă legătura 
cu baştina. A fost purtat de valurile vieții prin diverse 
experiențe, dar nu a cedat niciodată în fața furtunilor 
de încercări. Permanent activ şi dârz a respectat cu 
sfințenie jurământul lui hippocrate, dând dovadă de 
moralitate exemplară şi spirit de sacrificiudomnul  ion 
bahnarel este unul dintre cei mai valoroşi profesori, 
un medic igienist dedicat, manager al serviciului de 
supraveghere de stat a sănătății Publice şi un veritabil  
izvor de adevăruri teoretice şi ştiințifice, în cea mai 
bună tradiție a şcolii igienice din Republica moldova.

Prin activitatea sa în cadrul serviciului de su-
praveghere de stat a sănătății Publice şi la Alma 
mater – universitatea de stat de medicină şi Farmacie 
„nicolae testemițanu”,  profesorul ion bahnarel a con-
tribuit la formarea multor generații de medici, având 
o impresionantă şi remarcabilă activitate profesio-
nală. în activitatea didactică profesorul ion bahnarel 
a demonstrat o ținută academică de excepție, în 
special la prelegerile sale, susținute cu multă pasiune 
în fața studenților, rezidenților şi medicilor, iar în ac-
tivitatea managerială s-a remarcat prin munca plină 
de abnegație, acuratețe şi punctualitate, dragoste de 
oameni şi inteligențăPrelegerile ținute  de profesorul 
ion bahnarel sunt ascultate şi astăzi cu mare interes  
de studenții şi rezidenții în medicină. 

Profesorul ion bahnarel a demonstrat de-a lungul 
timpului că posedă cultura, valorile şi idealurile nece-

sare pentru a realiza importantul rol social  de dascăl, 
manifestând susținerea şi respectul față de discipoli şi 
cei cu care a colaborat.

cercetările ştiințifice, coordonate de profesorul 
ion bahnarel, care reflectă ideile domniei sale de a 
„reevalua critic studiile din literatura de specialitate 
şi de a face  o interconexiune a dimensiunilor teoreti-
co-metodice din est şi vest pentru a dezvolta politici 
adecvate pentru păstrarea şi fortificarea bunăstării 
populației Republicii moldova sunt de o mare actua-
litate în prezent.  

în plus, cu acceeaşi acribie domnul ion bahnarel 
încearcă să recupereze cât mai mult teren pentru me-
dicina preventivă şi să promoveze valorile medicinei 
omului sănătos, ceea ce este un mare merit în măsura 
în care contemporaneitatea îşi aduce prea puțin amin-
te de determinanții sănătății.

în perioada 2010-2020, fiind şef al catedrei 
de igienă generală a usmF „nicolae testemițanu”, 
a perfecționat curriculumurile în domeniul igienei 
la nivel universitar şi postuniversitar. Actualmente, 
în calitate de şef al disciplinei de igienă din cadrul 
departamentului medicină Preventivă, continuă 
să fie preocupat de dezvoltarea ştiinței igienice, de 
pregătirea cadrelor tinere şi de îmbunătățirea bazei 
tehnico-materiale.

sunt remarcabile  calitățile de orator iscusit pe 
care le posedă profesorul df.  ion bahnarel, el poate 
atrage şi menține  atenția publicului, vine cu mesaje 
coerente, clare, unice. 

Este un om de un optimism debordant, cu un 
extraordinar simț al umorului, care nu se plictiseşte 
niciodată, cu inițiative noi, cu o mare delicatețe sufle-
tească, generozitate, foarte organizat şi perseverent.

Profesorul ion bahnarel posedă o vastă experiența 
managerială de toată lauda, care l-a format ca un lider 
respectat şi apreciat. Este de mare ajutor tinerilor 
specialişti, cărora le împărtăşeşte din experiența sa, 
le oferă sfaturi şi motivație prin exemple personale.

cu ocazia acestei frumoase aniversări, adresăm  
domnului profesorion bahnarel cele mai cordiale  
felicitări și profunde sentimente de recunoștinţă pentru 
eforturile depuse în activitatea știinţifică și practică, îi 
dorim multă sănătate, bucurii de la cei dragi, tinereţe în 
suflet și optimism, mulţi ani și toţi fericiţi și îi mulţumim 
pentru contribuţia substanţială la dezvoltarea știinţei 
igienice la nivel naţional și internaţional, precum și la 
instruirea cadrelor știinţifice.

Serghei Cebanu, dr. hab. şt. med., conf. univ.,
din partea departamentului medicină  
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